COMENTARIO MANUEL DE SOLA –MORALES
“Me interesa la piel de las ciudades”
En esto articulo  Morales abla su como considera la piel de las ciudades : que no es solo como considera el suelo de las calle o la piel de los edificio o de las materialidas ma se considera en un conjunto de esto y de como la ciudad es sensibile con la gente.
Nel tiesto esta un punto donde dice que puede sembrar una frivolidad ablar de la piel de la ciudad porque  se piensa que es solo un problema de las aparencia. Ma la ciudad tiene sus leyes y al final o al principio como en el ser humano estas leyes tiene que ver con la piel, que es una estructura en si misma.Esta piel es quel que podemos mirar,tocar,caminar o circular y a traves de la cual entendemos lo demas y no al reves es lo esencial.Quando plantea un proyecto dice que piensa ad alguna pregunta de como se caminara in esta ciudad? Comose tocara? Y despues dice que el tacto es el mas emportante porque son los pie que tocano per primer la ciudad caminando.
Yo creo que esto es fundamental nel proyecto de una ciudad porque no se puede pensar solo a una funcion o a la materia o al estetica ma a como esto proyecto estara utilizado da las persona que vivono la ciudad.
Ello escribe que hoy se ha muchas mas posibilidad de hacer ahora buena ciudad de las que habia hace 50 o 100 anos. Dice que una ciudad no se costruye en 5 anos, y no se puede juzgar los resultados como quando se juzga con un edificio. Lo mas importante para ello es entender, fomentar y sobre todo modernizar la cultura de la ciudad. 

[bookmark: _GoBack]La piel es en final como la piel del corpo humano: es la primera que puede escuciar el cambiamento del clima; la primera que puede sentir la materialità de las otras cosas ; que es un medio de comunicacion tras interno y enterior. Creo que es perfecto concepir la ciudad en esto imagine. 
