Comentario video http://vimeo.com/28766360
ENTREVISTA a Steven Holl

este arquitecto habla de como según él es importante en la arquitectura el sitio :
dónde la arquitectura surge.
[bookmark: _GoBack]hace referencia sopratutto a su trabajo en tinta china ; dice que es hoy fundamental más que nunca de se vive como como el espacio de se percibe lo; de se viene como a contacto con los olores, con los sonidos, con la materia. dice que hoy el verdadero desafío para los arquitectos es el diálogo entre la idea de diseño y la experiencia.
De mi punto de vista creo que es un concepto fundamental : sobre todo cuando habla de vivir el espacio: es fundamental para una persona que vive en un determinado lugar encontrar un espacio acogedor que los puertos a vivir bien y creo que hoy sea sobre este que un arquitecto con su arquitectura tiene que trabajar. sobre como también crear un buen espacio en previsión del futuro.
¿a la pregunta cuál es el papel de la arquitectura en esta sociedad? él contesta que controlar todo de un archiettura y de como este se relaciona con la ciudad es la aspiración máxima de un arquitecto. Y para hacer éste dice que se debe tener un buen programa. un programa que en ciudad como el cina tiene que ser un proyecto  “green."
pienso de veras que estas ideas reflejan lo que un arquitecto ahora debería hacer: ver dónde irá a surgir su arquitectura teniendo en cuenta del sitio de las personas de la historia de todo aquél que puede devolver el proyecto mejor por quién él vivo.
Una cosa que no comparto es que sólo ha hablado de nuevos proyectos cuando según yo no se tiene que ahora hablar tan de nuevos proyectos pero de mejorar lo que ya tenemos.
me es gustado mucho cuando al final encomienda a quien está estudiando arquitectura de hacer experiencia. ir a vivir las arquitecturas y hacer muchos bosquejos. hacer experiencia y vivir el lugar; ver nuevas formas nuevas resoluciones de problemas.Creo que para solucionar los problemas de hoy necesita fijarse en los ya construidas arquitecturas o a las intervenciones sobre algunos lugares y aprender lo bueno y el malo de éste.

Comentario video http://thehumanscale.dk
Yo no he entendido mucho el texto de este vídeo pero creo que el concepto fundamental de éste es de como ir a mejorar sobre todo las metrópolis  sobre todo  quellas orientales como a quellos de la China dónde la migración hacia las ciudades está llevando a grandes problemas de gestión del territorio y de como las personas usan éste. Todo se concentra en bloques verticales que no crean socialización entre las personas.
 Algunos estudiosos están interesando sobre el gran tráfico de las metrópolis y sobre como cambiar éste. Han hecho un experimento sobre NY de como con pocas señales de diseño se puede cambiar el empleo de un lugar: ¿y si Time Square no fuera una calle pero un cruce de peatones o un punto de asociación? .
Este o también el hecho que las personas puedan hablar de lo que querrían en su ciudad hace él que se pueda crear algo que vaya a mejorar la ciudad.
