COMENTARIO DE TEXTO TOMÁS MORO 
"Utopía" 
En este texto se describe una isla imaginaria dónde las ciudades tienen los mismos modos de vivir, el trabajo, las leyes, lo mismo plano de la ciudad y dice que cuando conoces a una de ella las conoces todo.
Describe que son 54 ciudades con la misma lengua, mismas costumbres, misma instrucción y leyes. Son despacio todo iguales construidas con el mismo y el mismo aspecto salvo particularidad del terreno. Las ciudades más cercanas distan 24 millas y en todo caso se pueden alcanzar todo con un día de camino.
Todos los años se reúnen los ancianos de cada ciudad para hablar de los problemas de la isla y se asignan terrenales cultivables a las varias ciudades; ninguna ciudad siente la necesidad de extender su territorio; todos viven pacíficamente. 
Hay en particular una ciudad que se llama Amaurota de forma cuadrada unida a las otras de un puente porque si no sería dividida por un río. Esta ciudad ha sido dibujada por un hombre "utopo."
[bookmark: _GoBack] Este texto dibuja una ciudad casi "perfecta”. Es l’Utopia que para mi es quel que tu vee quel que tu quieres en esto caso en referimento a la ciudad. Yo Digo así porque creo que la ciudad ideal no es asi.  no creo que el el mismo dibujo de una ciudad sea aplicable para todo. Creo que cada ciudad tiene que tener su particularidad su plan, sus colores, sus leyes. También creo que un llano plano 50 años hace no sea mejor por la ciudad contemporánea y creo que ora un buen arquitecto tiene que lograr desarrollar un modo para mejorarlo cuando es necesario.  Creo tambien que la riqueza de una ciudad esta ne la diversita y ne la mezcla de muchas cosas que estan bien junte.
