


GRRM_14 Workshop Internazionale di Progettazione Urbana 
 ”SPAZIO PUBBLICO DI PROSSIMITA’: UN SISTEMA PEDONALE CHE MISURA 5 MINUTI”

LE CARATTERISTICHE DEL WORKSHOP GRRM – OBIETTIVI GENERALI
Il workshop di progettazione urbana GRRM, prende forma nel 2001 grazie alla collaborazione fra studenti e docenti delle Facoltà di Architettura di RomaTre e Granada, è organizzato e coordinato dall’Arch. Fabio Martellino, congiuntamente ai Prof. Fulvio Leoni, Prof. Mario Panizza, Prof. Francesco Cellini per Roma Tre e Prof. Rafael Reinoso, Prof. Francisco Abarca, Prof. David Cabrera e la Prof.ssa Celia Martinez per Granada.
GRRM, ormai giunto alla sua 11° edizione, rappresenta una consolidata esperienza didattica fra la Facoltà di Architettura dell’Università degli Studi RomaTre e quella dell’E.T.S.A. de Granada, alla quale, nelle ultime edizione, si è aggiunta anche la scuola di Architettura di Pescara, quest’anno si prevede anche la partecipazione della facoltà di Architettura della Sapienza.
La caratteristica fondante del workshop GRRM è quella di proporre e sviluppare temi progettuali che indaghino le tematiche relative allo sviluppo contemporaneo del “contesto città”. Con particolare attenzione agli interventi di ristrutturazione urbanistica, finalizzati all’individuazione di un nuovo assetto urbano. 
Le proposte progettuali che vengono indagate dai gruppi di lavoro di studenti, prendono spunto dalla ricerca di nuove dinamiche urbane, capaci di eliminare i problemi determinati da barriere ed assenze funzionali e/o infrastrutturali, nella volontà di attivare sinergie ed interazioni positive che migliorino gli aspetti sociali, i rapporti fra i sistemi dello spazio pubblico e delle funzioni, all’interno dell’ambito d’intervendo, ad una dimensione anche solo locale. 
La ricerca della soluzione progettuale dunque si concretizza nell’applicazione di una strategia di modificazione ed interferenza urbana, nella quale gli elementi architettonici sono sempre l’interpretazione di un sistema complesso e mai gesti estemporanei ed autonomi.
Il recupero urbano e lo spazio pubblico è dunque sempre stato un tema centrale di questa attività didattica, nell’arco degli anni sono stati affrontati diversi temi, tra cui i principali hanno riguardato:
 Roma - Piazza dell’Oro: rapporto fra nuove funzioni e i vuoti del tessuto della città storica;
 Granada – Periferia: accesso ad un quartiere ghetto;
 Roma – Colle Oppio: rioganizzazione di un nuovo rapporto con il contesto;
 Granada – Modello urbano: Wrigth Vs Lecorbusier a Roma;
 Granada – Capolinea della nuova metropolitana di Malaga: inserimento nel contesto urbano;
 Roma Deposito ex API v.le Marconi: connessione al tessuto e inserimento di nuove attività per il quartiere;
 Granada – insediamenti urbani costieri: individuazione di un sistema urbano unificante;
 Granada – Nuovo assetto del Camino de Ronda e rifunzionalizzazione dell’area a ridosso della tangenziale;
 Roma -Pietralata (RM) ex cava di tufo: residenze per studenti e recupero del rapporto con il parco dell’Aniene;
 Granada – Rifacimento del litorale a sud del porto di Malaga e nuova centralità nell’antico Bagno del Carmen;
 Roma Litorale di Ostia: permeabilizzazione del water front esistente, realizzazione di un nuovo sistema di spazi pubblici e integrazione di nuove attività funzionanti tutto l’anno;
 Granada – Infrastrutturazione pedonale del rio Darro con nuovi accessi e servizi all’Alhambra;
 Roma Tevere/isola Tiberina: rifunzionalizzazione del lungo Tevere e nuovo sistema di connessione pedonale fra le due sponde recuperando la quota originale della città storica.
 Roma - Forte Portuense: rifunzionalizzazione del forte e nuovo sistema di connessione pedonale fra le aeree pubbliche circostanti e inserimento di nuove attività per il quartiere. Il Forte è stato oggetto di 2 workshop e relative pubblicazioni.
 Granada – Cracking Cities: la contaminazione di processi di trasformazione in corso al fine di determinare interazioni urbane dal basso;

All’attività prettamente di ideazione progettuale si abbina una serie di contributi/conferenze, su tematiche affini, utili a stimolare il dibattito ed affrontare il tema sotto simultanei e differenti punti di vista. 

GRRM_2014: IL TEMA
Il workshop di progettazione urbana GRRM, come sempre organizzato congiuntamente alla Facoltà E.T.S.A., vede anche il coinvolgimento del Dipartimento di Urbanistica dell’Universidad de Granada del quale il Prof. Rafael Bellido Reinoso è il direttore. Già dall’ultima edizione del GRRM si è avviata una sorta di sperimentazione e ricerca sul tema della spazialità urbana di prossimità, la natura informale di spazi liberi che spesso assumono un carattere perchè vengono informalmente utilizzati dagli abitanti, da un comunità di vicinato. 
Sulla base dell’esperienza fatta nelle ultime edizioni del workshop si propone di continuare ad indagare la dimensione dello spazio urbano, individuando un sistema di pedonalizzazione basato su un rapporto di prossimità, ovvero il collegamento di  infrastrutture, servizi e spazi pedonali in una distanza percorribile in 5 minuti. Tale rapporto di prossimità mirerà a realizzare una sorta di “rete sociale”, anche attraverso l’uso informale dello spazio. Il sistema di spazialità pedonali infatti, tenderà a collegare gli elementi sopra citati, e primariamente le scuole, determinando percorsi protetti che la comunità locale potrà facilmente riconoscere e far propri attraverso un utilizzo quotidiano.
Il sistema che si immagina di progettare individuerà percorrenze alternative alla griglia di percorsi, che normalmente articola il tessuto urbano rispetto ad esigenze trasportistiche o prima ancora di distribuzione urbanistica del fondiario. Il sistema pedonale di prossimità tenderà ad essere “sovrapposto ed obliquo”, rispetto al contesto costruito, individuando ogni polarità (scuole, metro, servizi, spazi aperti) che potrebbe essere coinvolta quale meta e/o punto di passaggio, in una locale ridefinizione delle spazialità esistenti.

ORGANIZZAZIONE
Aula: Pirani (già riservata)
Periodo: dal 05/05/2014 al 10/05/2014
Il programma di lavoro coinvolgerà studenti e professori delle facoltà di architettura delle Università di: Roma Tre, Granada (Spagna) e La Sapienza.

Durante la settimana al lavoro di progettazione si alterneranno alcune conferenza su tematiche affini. I lavori del workshop si concluderanno il 10/05/2014 con la presentazione delle proposte con video proiezione e l’allestimento di pannelli espositivi che sintetizzeranno le varie proposte.

REFERENTI
Arch. Fabio Martellino (f.martellino@m28studio.it - 338.44.09.609)
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