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[SEVILLA]
Ciudad medieval, ciudad del renacimiento y barroco



Evolución urbana de Sevilla
Sevilla fue fundada por los Tartessos bajo el nombre de Ispal en el siglo VIII a.C. y fue ocupada posteriormente por los fenicios. En el año 205 a.C. Escipión el Africano la conquistó a los cartaginenses, convirtiéndola en la capital de la provincia romana Bética. El nombre de Ispal se latinizó, pasando a ser Hispalis.
El recinto romano de la ciudad tiene su origen en la calle abades, que en la época constituía uno de los dos ejes principales (cardo y decumano) que constituían la típica ciudad romana. En la conjunción de estas dos vías se situaba el foro, donde estaría situado el templo de Hércules, cuyas columnas se conservan.
En el año 428 la ciudad romana fue conquistada por los vándalos, desplazados por los visigodos y esto a su vez por los musulmanes, que arabizaron el nombre latino, surgiendo así la actual denominación de Sevilla.
Fue en esta época cuando se configura el recinto amurallado que casi constituye el casco histórico de la ciudad. Este recinto pasó por dos etapas de ampliación: una primera en el siglo IX, y otra en el siglo XI, que amplió considerablemente el reciento pero que no fue rellenado hasta varios siglos más tarde, ya bajo el dominio cristiano. Durante este periodo el río había cambiado de cauce, de tal modo que tras la ampliación del siglo XI sólo quedaban de aquel primitivo meandro dos lagunas, situadas en la actual Alameda de Hércules y la zona cercana a la puerta de El Arenal.
En 1248 el Rey castellano Fernando III, conquista la ciudad para la cristiandad. Pero esto no supuso el exilio de los artesanos comerciantes, por lo que la ciudad no perdió su gran actividad comercial. En esta época debieron aparecer los arrabales de El Arenal (debido a la construcción de las Atarazanas) y la Macarena. Además, está el barrio de Triana, de origen anterior.
Durante los siglos XV y XVI, Sevilla se convirtió en la puerta de los viajes atlánticos que permitieron la conquista de Canarias y América, construyéndose gran cantidad de edificios emblemáticos como la Casa de la Contratación y el Ayuntamiento. La ciudad se extiende a extramuros y prueba de la importancia de estos nuevos núcleos es la construcción del Hospital de las Cinco Llagas (actual Parlamento Andaluz). Aunque a lo largo de los siglos XVII y XVIII su importancia comercial fue decayendo, también construyeron edificios importantes (monasterio de La Cartuja, la real Fábrica de Tabacos y la Real Casa de la Moneda). En 1771 es cuando se realiza el primer plano de la ciudad.
Durante el siglo XIX se producen dos grandes cambios: la demolición de las murallas y la llegada del ferrocarril. La demolición de las murallas obedece más a criterios higienistas que a la necesidad de una gran ampliación, pues fueron necesarios muchos años para que la ciudad realmente se expandiera extramuros. La llegada del ferrocarril supuso la llegada de la tecnología moderna a la ciudad, pero también supuso una barrera.
Durante el siglo XX la ciudad se revitalizó gracias a dos exposiciones internacionales. La primera fue la Exposición Iberoamericana de 1929, que proporcionó un ensanche urbanístico. Con posterioridad a esta época se estructuró el curso del Río Guadalquivir, que acabaría siendo cortado, y se canalizaron los arroyos del Tagarete, Tamarguillo y Guadaira, con el fin de evitar inundaciones catastróficas como la de los años cincuenta.
Durante el periodo que llega hasta aproximadamente 1980 la ciudad crece considerablemente debido al fenómeno generalizado del éxodo rural. 

Monumentos importantes del casco antiguo

· Iglesia de Santa María Magdalena: año 1350 de estilo mudéjar, destruida por un incendio, aunque fue reconstruida. En 1690 la iglesia gótico-múdejar se hundió y al año siguiente se inició la construcción del nuevo templo (tránsito del barroco del XVII al XVIII) terminando en el año 1724.
· Archivo General de Indias: antigua lonja de Mercaderes (1572)
· Casa Pilatos: último cuarto del siglo XV. Durante el siglo XVI sufre transformaciones dirigiéndose hacia el Renacimiento.
· Monasterio de Santa Paula: 1475 con fachada gótico, mudéjar y renacentista. Terminada de construir en 1489.
· Alameda de Hércules: 1574 fue la actuación urbanística más importante de las realizadas en Sevilla durante el siglo XVI. Hasta esta época, la zona era un terreno pantanoso foco de enfermedades.
· Convento de Santa Inés: fundado en el último cuarto del siglo XIV, conjuga elementos mudéjares con la nueva estética renacentista.
· Plaza de Toros: 1730 con planta rectangular. Fue derribada en 1733 y construida de nuevo con planta redonda.
· Plaza Nueva: anteriormente era un convento construido a finales del siglo XIII el cual fue destruido y creada la plaza pública en 1810 aunque ha cambiado de nombre en muchas ocasiones, la obra fue finalizada con el ayuntamiento en 1852.
· Ayuntamiento: Se comienza la reforma con la plaza en 1852 pero este se acaba en 1526.
· Giralda: es el campanario de la Catedral de Santa María de la Sede y fue construido en 1568, aunque la Catedral en sí, se cree que comenzó la obra en 1401 aunque no se tiene constancia de comienzo de trabajos hasta 1433, siendo de un estilo gótico aunque con reformas posteriores adquiriendo estilos distintos. Está construida sobre la antigua Mezquita Aljama y conserva algunas partes como por ejemplo este alminar que pasará a ser el campanario del cual la obra data del 1184 hasta 1198.
· Real Alcázar: finales del siglo XI.
· Torre del oro: primer tercio del siglo XIII y formaba parte de la defensa del Alcázar.
· La Merced Museo de las Pinturas: 1612
· Iglesia de San Gil: segunda mitad del siglo XIII con un estilo gótico-mudéjar.
· Hospicio Provincial: 1540
· Casa Sánchez Dalp: 1915 y 1919
· Palacio de la Condesa de Lebrija: siglo XVI aunque vinculado al siglo XV



 Evolución del casco antiguo

El brazo secundario del Guadalquivir, fue cegado durante el periodo visigodo para poner fin a la rebelión de San Hermenegildo, y fue finalmente desecado a finales del siglo XVI.

El cauce del arroyo tagarete, fue convertido en subterráneo durante la construcción de la real fábrica de tabacos en el siglo XVIII, y su cauce fue desviado a principios del Siglo XX.
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